

ΚοσμοΠΟΛΙΤΙΚΑ

Γράφει ο Παναγιώτης Νικολάου



ΕΑΝ ΓΙΑ ΤΟ ΛΑΘΟΣ ΕΙΝΑΙ ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ
ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟ ΑΠΟ ΕΝΑ ΑΤΟΜΟ
ΤΟΤΕ ΔΕΝ ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ
ΝΑ ΒΡΕΙΤΕ ΤΟΥΣ ΕΝΟΧΟΥΣ

Νόμος του Μέρφι

Επιστροφή

Μετά από ένα σύντομο διάλειμμα λόγω διακοπών η στήλη επιστρέφει σήμερα. Θα επιχειρήσουμε μία μικρή ανασκόπηση των κυριότερων εξελίξεων που σημειώθηκαν κατά την διάρκεια της απουσίας μας. Εξελίξεις σημαντικές, τις οποίες θέλουμε να εξετάσουμε.

Του σταυρού

Στην πολιτική σκηνή της Αυστραλίας υπήρξαν ραγδαίες εξελίξεις. Η πρωθυπουργός Τζούλια Γκίλαρντ ανακοίνωσε πως οι ομοσπονδιακές εκλογές θα διεξαχθούν στις 14 Σεπτεμβρίου, δηλαδή την ημέρα της εορτής του Σταυρού στην ορθόδοξη πίστη. Λίγες ημέρες μετά την πρωθυπουργική ανακοίνωση η Γενική Εισαγγελέας Νικόλα Ρόξον κι ο υπουργός Μετανάστευσης Κρις Έβανς ανακοίνωσαν την πρόθεσή τους να αποχωρήσουν από την πολιτική (και να κουβαλάνε τον δικό τους... σταυρό). Ο ανασχηματισμός της κυβέρνησης ήταν αναπόφευκτος: οι Μαρκ Ντρέιφους και Κρις Μπάουεν αντικατέστησαν τους Ρόξον και Έβανς, ενώ θέση στην κυβέρνηση πήραν ο Μάικ Κέλι (σαν υπουργός αμυντικού υλικού) κι ο Τζέισον Κλερ (σαν Γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου). Ο Μαρκ Μπάτλερ μετακινήθηκε στα θέματα Στέγασης κι ο Μπρένταν Ο'Κόννορ στο υπουργείο Μετανάστευσης κι Ιθαγένειας.

Πρόκειται πιθανότατα για το τελευταίο «λίφτινγκ» της κυβέρνησης των Εργατικών πριν από τις επερχόμενες εκλογές, ενώ προχθές, Δευτέρα, ξεκίνησαν και πάλι οι εργασίες του Κοινοβουλίου. Αναμένονται εξελίξεις μέχρι την ημέρα της κάλπης και του σταυρού προτίμησης... Απομένει να δούμε αν η ημέρα των εκλογών θα είναι η μέρα του σταυρού (του μαρτυρίου) για την Τζούλια Γκίλαρντ ή για τον Τόνι Άμπσοτ...

Κάτω από το στομάχι

Πάντως, το «λίφτινγκ» αυτό δεν είναι το μοναδικό, καθώς είναι στα σκαριά τηλεοπτική σειρά που θα επιχειρήσει να ρίξει φως στο παρασκήνιο της ανατροπής του Κέβιν Ραντ από την αρχηγία των Εργατικών και την πρωθυπουργία. Μία ιστορία που προφανώς πληγώνει πολύ και τους Εργατικούς και την ίδια την πρωθυπουργό, περισσότερο από κάθε άλλη αντιπολιτευτική νότα. Στην περίπτωση αυτή το κυβερνών κόμμα μοιάζει με τους κατοίκους του North Bundaberg που προσπαθούν να ανασυνταχθούν από τις πλημμύρες και να ξαναξεκινήσουν τις ζωές τους. Δυστυχώς για τους Εργατικούς, η «πλημμύρα Κέβιν Ραντ» δεν τους έχει εγκαταλείψει ακόμη...

Μιχάλης Χατζηγιάννης

Ανακοινώθηκε επίσης την προηγούμενη εβδομάδα ότι ο Μιχάλης Χατζηγιάννης θα είναι ο εξ Ελλάδος τραγουδιστής που θα εμφανισθεί φέτος στο Σίδνεϊ στο πλαίσιο του Ελληνικού Φεστιβάλ. Ο κυπριακής καταγωγής τραγουδιστής έχει εμφανισθεί αρκετές φορές τα τελευταία χρόνια στην πόλη μας (η τελευταία ήταν στις 18 Ιουνίου 2011), όμως στις 17 Μαρτίου θα τραγουδήσει για πρώτη φορά για το Ελληνικό

Φεστιβάλ και για ολόκληρη την παροικία σε ανοικτή εμφάνιση. Μία ημέρα νωρίτερα, στις 16 Μαρτίου, θα εμφανισθεί στους Αντίποδες στη Μελβούρνη. Μέχρι πριν από λίγες ημέρες ο Μιχάλης Χατζηγιάννης συμμετείχε στο πρόγραμμα της «Ακτής Πειραιώς», παρέα με τον εξαιρετικό Πάννη Ζουγανέλη και τον Σάκη Μπουλά. Μάλιστα, τα κουτσομπολιά ήθελαν να υπάρχουν παρασκηνιακές κόντρες ανάμεσά τους, κάτι που διέψευσαν κατηγορηματικά οι καλλιτέχνες, τονίζοντας ότι πραγματοποίησαν περισσότερες εμφανίσεις από τις προβλεπόμενες.

Το μόνο σίγουρο είναι ότι όσες φορές εμφανίσθηκε ο Μιχάλης Χατζηγιάννης στο Σίδνεϊ αποδείχθηκε ότι έχει χιλιάδες θαυμαστές στην πόλη μας, οι οποίοι ανταμοίφθηκαν από την επί σκηνής παρουσία του (είτε στο Entertainment Centre είτε στο Bellevue είτε αλλού). Πρόσφερε πραγματική διασκέδαση στο (αρκετά νεανικό) κοινό κι είναι φυσικό επόμενο οι διοργανωτές του Ελληνικού Φεστιβάλ Σίδνεϊ να περιμένουν φέτος κοσμοσυρροή. Από αυτήν την άποψη, αλλά κι από το γεγονός ότι θα προσελκύσει τις νεώτερες γενιές, η επιλογή του για το φετινό Φεστιβάλ κρίνεται ιδιαίτερα εύστοχη.

ΔΝΤ

Μεγαλύτερη, πάντως, εξέλιξη ήταν η παραδοχή του ΔΝΤ ότι έγινε λάθος στο ελληνικό πρόγραμμα, όσον αφορά κάποιον πολλαπλασιαστή που δεν υπολογίσθηκε σωστά αλλά και τα αποτελέσματα της ύφεσης που επίσης δεν υπολογίσθηκαν όπως θα έπρεπε. Το σημαντικό είναι ότι ένας εκ των βασικών δανειστών της Ελλάδας παραδέχεται πλέον αυτό που όλοι έχουν καταλάβει αλλά κανείς δεν δείχνει διατεθειμένος να αλλάξει: το πρόγραμμα, το περίφημο μνημόνιο,

είναι λάθος. Ένα λάθος που πρέπει, αφού έχει ομολογηθεί πλέον, να διορθωθεί. Με την παραδοχή του ΔΝΤ ότι υπάρχει λάθος στο πρόγραμμα ας πάμε πίσω στον χρόνο για να θυμηθούμε και να καταλάβουμε ότι: » όταν ο Πύργος Παπανδρέου έλεγε ότι δεν υπήρχε άλλος δρόμος έλεγε ψέμματα - υπήρχε κι ο σωστός δρόμος.

» όταν ο Αντώνης Σαμαράς έλεγε ότι η συνταγή είναι λάθος είχε δίκιο. Άδικο είχε όταν άλλαξε τακτική για να αναρριχηθεί στην εξουσία. Έτσι, ενώ ήταν αντίθετος στο πρώτο μνημόνιο εγγυήθηκε το δεύτερο (κυβέρνηση Παπαδήμου) και διαπραγματεύθηκε το τρίτο (κυβέρνηση Σαμαρά). Δηλαδή το σκορ σωστού-λάθους για τον σημερινό πρωθυπουργό είναι 1-2 και πρέπει να κάνει κάτι για να ισοφαρίσει!...

» όταν ο Έλληνας αντιδρούσε με σθένος στο μνημόνιο είχε δίκιο, το πρόγραμμα ήταν λάθος.

Κάπως έτσι πέρασαν τρία χρόνια στυγνής λιτότητας (κι έξι χρόνια οικονομικής ύφεσης), αλλά υπάρχουν κι απορίες:

» όταν η τρικομματική κυβέρνηση Σαμαρά διαπραγματεύθηκε το τρίτο μνημόνιο δεν ήξερε για το λάθος; γιατί δεν το είχαν εντοπίσει οι μεγάλοι οικονομολόγοι του Αντώνη Σαμαρά (ή ακόμη κι ο ίδιος) στα διάφορα... Ζάππεια; Τώρα που το ξέρουν πως θα χειριστούν το θέμα ώστε να βγει κερδισμένη η Ελλάδα και κυρίως ο απλός πολίτης που έχει υποβληθεί σε μαρτύρια και θυσίες;

» αν το περίφημο λάθος το είχε κάνει Έλληνας υπουργός ή πρωθυπουργός τι διασυρμός θα είχε υπάρξει διεθνώς για την Ελλάδα; Τώρα που το λάθος το έχει κάνει το ΔΝΤ κι οι δανειστές ποιες θα είναι οι επιπτώσεις; Θα ενημερωθεί το διεθνές κοινό ότι οι Έλληνες πληρώνουν τα λάθη των δανειστών;



Το λάθος στον πολλαπλασιαστή δεν το βρήκες, το λάθος στον διαιρέτη θα το βρεις.

Το λάθος (1)

Κι όμως κατά βάθος κάπου υπάρχει λάθος... Αυτή είναι η ποινεμένη ιστορία ενός μνημονίου. Μια σφαίρα στην καρδιά της ελληνικής κοινωνίας, σαν κι αυτή που βρέθηκε σε φάκελο με απειλητικό μήνυμα προς τον υπουργό Οικονομικών, Πάννη Στουρνάρα. Μια κοινωνία σε ομηρία, σαν τον εξάχρονο στην Αλαμπάμα, μία πραγματικότητα ασφυκτική σαν αγροτικό μπλόκο. Ίσως το μυστικό να βρίσκεται στα βάθη της θάλασσας και να το βρουν οι ναυτεργάτες. Ίσως πάλι να το ξέραμε όλοι πως κάπου υπήρχε λάθος. Το βλέπαμε στην σκληρότητα της λιτότητας και των μέτρων, στον παραλογισμό του προγράμματος, στην γιγάντωση της ύφεσης, της ανεργίας και της δυστυχίας, στην κατάρρευση του κοινωνικού κράτους, των ασφαλιστικών ταμείων και των μικρών επιχειρήσεων, στον γενικό οικονομικό και κοινωνικό ορμηματό που το συνόδευσε.

Ουσιαστικά, πάντοτε ενυπάρχει το λάθος όπου δραστηριοποιείται ο άνθρωπος παράγοντας - όπως έδειξε με μοναδικό τρόπο ο Αντώνης Σαμαράκης στο ψυχολογικό μυθιστόρημά του «Το λάθος» (1965). Η διαφορά είναι ότι άλλες φορές αυτό το λάθος σώζει κι άλλες φορές (όπως στο λάθος του πολλαπλασιαστή) καταδικάζει λαούς ολόκληρους...

Το λάθος (2)

Από τα παράξενα της ζωής: ο Αντώνης Σαμαράκης έγραψε «Το λάθος» κι ο Αντώνης Σαμαράς το... υπέγραψε!...

Το λάθος (3)

Το λάθος δεν ήταν στον πολλαπλασιαστή, αλλά στους... πολλαπλασιαστές!...

Αρχηγοί του λάθους

Με την παραδοχή του λάθους το ΔΝΤ δικαιώνει όσους εξ αρχής ζητούσαν την κατάργηση του μνημονίου. Από τους πολιτικούς αρχηγούς ο Αλέξης Τσίπρας, ο Πάνος Καμμένος, η Αλέκα Παπαρήγα κι ο Νίκος Μιχαλολιάκος στάθηκαν σταθερά απέναντί του. Ο Αντώνης Σαμαράς ήταν στην αρχή πολέμιος ενώ στη συνέχεια (μόλις έφυγε ο Πρωγάκης από τη μέση) έγινε μνημονικότερος των μνημονιακών, όπως είναι ο Ευάγγελος Βενιζέλος. Τέλος, ο Φώτης Κουβέλης θεωρητικά είναι εναντίον αλλά πρακτικά υπέρ του μνημονίου. Βλέπουμε, δηλαδή, ότι ουσιαστικά κυβερνούν σήμερα την Ελλάδα οι υπερασπιστές του λάθους, οι αρχηγοί του λάθους...

Στα γρήγορα

→ Δημόσια εμφάνιση στις εκλογές στην Κούβα έκανε ο Φιντέλ Κάστρο. Καλά λένε ότι πάνω από την κάλπη πλανάται πάντα ένα φάντασμα...

→ Βρήκαν τα οστά του Ριχάρδου III κάτω από πάρκινγκ!

→ Ο Άδωνις Γεωργιάδης αποχώρησε (και) από την εκπομπή του Πύργου Παπαδάκη, ο οποίος δευτερόλεπτα πριν του είπε: «Καλώς τον μπουμπούκο!» Με τόσες αποχωρήσεις τελευταία, η ελληνική τηλεόραση «κινδυνεύει» να μείνει χωρίς Άδωνι. Όχι όμως και χωρίς μπουμπούκους...

→ Ο ANTI θα αγοράσει τηλεοπτικό σταθμό στη Σλοβενία. Για ποιο λόγο, για να παίξει τούρκικα σίριαλ;

→ Η πορνοστάρ Κόκο Μπράουν ετοιμάζεται να πάει στο Διάστημα σαν τουρίστρια. Να λοιπόν που θα υπάρξει ένα... διάστημα αποχής!...